

முதல் வாசகம்: ஏசாயா 49: 3,5 - 6

அவர் என்னிடம், 'நீயே என் ஊழியன். இஸ்ரவேலே! உன் வழியாய் நான் மாட்சியுறுவேன்' என்றார். யாக்கோபைத் தம்மிடம் கொண்டு வரவும், சிதறுண்டு இஸ்ரவேலை ஒன்று திரட்டவும் கருப்பையிலிருந்தே ஆண்டவர் என்னைத் தம் ஊழியனாக உருவாக்கினார்; ஆண்டவர் பார்வையில் நான் மதிப்புப்பெற்றவன்; என் கடவுளே என் ஆற்றல்; அவர் இப்பொழுது உரைக்கிறார். அவர் கூறுவது யாக்கோபின் குலங்களை நிலைநிறுத்துவதற்கும் இஸ்ரவேலில் காக்கப்பட்டோரைத் திருப்பிக் கொணர்வதற்கும் நீ என் ஊழியனாக இருப்பது எளிதன்றோ? உலகம் முழுவதும் மீட்பை அடைதற்கு நான் உன்னைப் பிற இனத்தாருக்கு ஒளியாகவும் ஏற்படுத்துவேன்.

பதில்பாடல்: திருப்பாடல் 40:2,4,7 - 8,9,10)

உமது திருவுளம் நிறைவேற்ற ஆண்டவரே இதோ வருகிறேன்

இரண்டாம் வாசகம்: 1கொரிந்தியர் 1:1 - 3

கொரிந்து நகரிலுள்ள கடவுளின் திருச்சபைக்கு அவர் திருவுளத்தால் கிறிஸ்து இயேசுவின் திருத்தாதனாக அழைக்கப்பட்ட பவலும் சகோதரராகிய சொஸ்தேனும் எழுதுவது: இயேசு கிறிஸ்துவோடு இணைக்கப் பெற்றுத் தூயோராக்கப்பட்டு இறைமக்களாக இருக்க அழைக்கப் பட்டுள்ள உங்களுக்கும், எல்லா இடங்களிலும் நம் ஆண்டவர் இயேசு கிறிஸ்துவை அறிக்கையிடும் யாவருக்கும், நம் தந்தையாம் கடவுளிடமிருந்தும் ஆண்டவர் இயேசு கிறிஸ்து விடமிருந்தும் அருளும் அமைதியும் உரித்தாகுக! இயேசு கிறிஸ்து நமக்குமட்டும் அல்ல, அனைவருக்கும் ஆண்டவர்.

நற்செய்தி: யோவான்1:29 - 34

அக்காலத்தில் இயேசு தம்மிடம் வருவதைக் கண்ட யோவான், 'இதோ! கடவுளின் ஆட்டுக்குட்டி! ஆட்டுக்குட்டியாம் இவரே உலகின் பாவத்தைப் போக்குபவர். எனக்குப்பின் வரும் இவர் என்னைவிட முன்னிடம் பெற்றவர்; ஏனெனில் எனக்கு முன்பே இருந்தார் என்று நான் இவரைப்பற்றியே சொன்னேன். இவர் யாரென்று எனக்கும் தெரியாதிருந்தது. ஆனால் இஸ்ரவேல் மக்களுக்கு இவரை வெளிப்படுத்தும் பொருட்டே நான் வந்துள்ளேன்; தண்ணீரால் திருமுழுக்குக் கொடுத்தும் வருகிறேன்' என்றார். தொடர்ந்து யோவான் சான்றாகக் கூறியது: 'தூய ஆவி புறாவைப்போல வானிலிருந்து இறங்கி இவர் மீது இருந்ததைக் கண்டேன். இவர் யாரென்று எனக்கும் தெரியாதிருந்தது. ஆனால் தண்ணீரால் திருமுழுக்குக் கொடுக்கும்படி என்னை அனுப்பியவர் 'தூய ஆவி இறங்கி யார்மீது இருப்பதைக் காண்பீரோ அவரே தூய ஆவியால் திருமுழுக்குக் கொடுப்பவர்' என்று என்னிடம் சொல்லியிருந்தார். நானும் கண்டேன்; இவரே இறைமகன் எனச் சான்றும் கூறிவருகிறேன்' என்றார்.

தியானம்: இறைஞானத்தால் நிறைந்த திருமுழுக்கு யோவான் கிறிஸ்து இயேசுவை 'இதோ கடவுளின் ஆட்டுக்குட்டி' (யோவான் 1:29) என ஆரவாரத்துடன் எடுத்துரைப்பதை நற்செய்தி தெரிவிக்கின்றது. கிறிஸ்து இயேசுவின் பெயரால் திருமுழுக்குப் பெற்றுள்ள எமக்கும் இப்படிப்பட்ட ஞானத்தினை இறைவன் வழங்க விரும்புகின்றார். இன்றைய நற்செய்தியை எமது பாணியில் ஒப்பிடுவதாயின் ஆலயத்தில் குருத்துவப் பணியாற்றி வந்த சக்கரியாவின் மகனான வயதில் மூத்தவர் திருமுழுக்கு யோவான்இ நசரேத்து ஊரைச் சேர்ந்த 'தச்சன்' துசையின் மகனான வயதில் இளையவர்இ இயேசுவின் வல்லமை நிறைந்த ஆற்றலை பெரிதும் வரவேற்கின்றார் எனக்கருதலாம். ஆதலால் எமது இளம் பிள்ளைகளிடமுள்ள ஆற்றலை நாம் இனம் கண்டு வாழ்வது மட்டுமல்லஇ அவர்களை இறை விசுவாசத்தில் வளர்க்க எடுக்கப்படும் முயற்சிகளை வரவேற்கின்றோமா? என வேறுவிதமாகச் சிந்திக்கவும் அழைக்கப்பட்டுள்ளோம். தாயகத்திலிருந்து அனைத்தையும் இழந்து புலம்பெயர்ந்து எங்கள் விசுவாசத்தை இழந்துள்ளோமா? அதை எங்கள் எதிர்கால சந்ததிக்கும் கொடுக்கத் தவறிவிட்டோமா? என எம்மை நாமே ஆராய்வோம். விசுவாசம் எனப்படுவது எல்லாம் வல்ல கடவுளில் வைத்துள்ள நம்பிக்கையில் உருவாகுவது. இதற்கு தந்தை ஆபிரகாம்இ அன்னை மரியாஇ மற்றும் புனிதர்கள் சிறந்த உதாரணமாகும். அப்படியான விசுவாசம் எமது குடும்பஇ சமூகஇ மறைத்தள மட்டங்களில்; கற்றுக்கொடுக்கப்பட்டு வளர்க்கப்பட வேண்டும் திருமுழுக்கு யோவானைப் பன்மடங்கு ஆசீர்வாதங்களால் நிரப்பிய ஆண்டவர் எம்மையும்இ எமது இளம் பிள்ளைகளையும் நிரப்பி நல்லவைகள் செய்வாரென நம்புவோம். எமது இளம் சந்ததிக்காக நல்ல காரியங்களை விசுவாச உணர்வோடு எம்மால் முன்னெடுக்க முடியாவிடினும் அப்படியான காரியங்களுக்கு தடைக்கல்லாக மாறாதிருப்போம். எமது எதிர்கால சந்ததியினருக்கு முன்மாதிரியான விசுவாசிகளாக வாழவேண்டிய இறைஞானத்தை வழங்குமாறு கேட்டு அனுதினமும் செபிப்போம்.